

雪儿,你在天堂冷吗?

河海/文

雪儿是我心里永远的痛。这段凄美却无疾而终的恋情令我此生难忘。一直以来我将她深深地放在心底最柔嫩处,只要有空闲的时间,我都会小心地打开这段被包裹得很紧的感情,细细回味曾经的点点滴滴。午夜梦回,我曾无数次面对夜空低语:雪儿,你还好吗?善解人意的你怎么能如此狠心?

倾诉人:世冰

雪地里的少女

大二那年冬天,下了第一场雪,整个校园一夜之间银装素裹。周末,我和同寝室的几个哥们一道相约前往学校附近的公园去拍雪景。

嬉笑玩闹中不觉来到一处空旷地,同寝室的阿峰兴奋地跑过来,冲着我神秘地一笑:“快看美

女!”顺他手指方向看去,只见前面有位红衣少女坐在不远处的雪地上,神采飞扬的她长发披肩,上身大红色的滑雪衫极为醒目,正摆着姿势拍照,一瞥之下我呆住了。

“怎么样?看傻了吧?”阿峰见我无语,在一旁打趣道:“她是

谁?”“只知道是一学妹,叫雪儿,其余我也不清楚。要不我帮你打听打听?”“哦,不用,随便问问。”

这就是雪儿给我的第一印象,这画面也一直在我脑海中定格成了永远。殊不知这画中少女日后介入我的生活,成为我生命中的一部分。

因为散文的邂逅

上课、下课、吃饭、睡觉,大学的生活原本简单而又有规律。课余身为校报编辑,一篇散文来稿引起了我的注意,文中描写的正是那天雪地中所发生的场景,没想到当天身着深色风衣的我,竟然成了文中的主角。

文章被采用后,这个叫夏雪的女孩便常有稿件投来。从同学那里

得知雪儿来自安徽西部一个山区,家境贫寒,她是家中老大,也是那个小山区第一个考上大学的女孩。

周末,我正赶着出报,忽然听到屋外有人在喊我。我应声出来,只见走廊上有个女生边喊边伸着头往里看,大红色的滑雪衫配着青色牛仔裤。见我出来,她热情地迎上来打着招呼:“你好!

我是夏雪。我的好几篇文章被采用,想过来当面请教,主编原来是你!真是太巧了!”我们聊了很多,从文学聊到各自的爱好,虽然头次接触,却一见如故。

接下来和电影中的情景一样,我们从相识、相知到相恋,只是这过程很快,一个学期没结束,我们就成了难分难舍的热恋中人。

短暂而幸福的相恋

相恋的日子因为幸福而显得尤其短暂,那学期除了学习、编报,其余的时间几乎都是和雪儿一起度过。我们一起做着大多数恋人之间都做过的浪漫傻事。每天黏在一起,这边才刚分开,那边相思又起。

雪儿生日那天,为了给她惊喜,我悄悄地买了焰火和蛋糕。晚上和她一起溜出学校,来到附

近的小河边。夜凉如水,河面上波光粼粼,当雪儿看到我精心准备的礼物时,幸福得双颊绯红,连眼睛里都闪着光。在焰火声中我冲着夜空大声喊道:“今晚,我要天上的星星作证,我今生只爱夏雪一个人!”

转眼寒假将至,同学们纷纷在为回家做准备,只有我和雪儿

一想到要分开整个假期,心里都有些难言的失落,也更加珍惜在一起的日子。无论如何不情愿,最终还是到了放假。

“记得一定要打电话给我!”我使劲点点头,望着渐行渐远的汽车,内心好似随她一道去了,空落落的。令我不曾想到这竟会是雪儿留给我的最后一句话。

想到你连呼吸都会痛

新年到了,身边的人们都在热火朝天地忙碌着,唯独我神情落寞、郁郁寡欢,只盼着能早点开学。期间我按照雪儿留的号码打过十几通电话,她家在山区,村子里只有一部电话,不是没人接就是找不到人,一直联系不上。

心急如焚的我除了胡思乱想,能做的也只能是等候了。不知这段时间她过得怎么样,是否如我一般相思成灾?思念一个人的滋味真的很难熬,无论白天夜晚,只要有时间,雪儿的影子总在眼前晃动,她的举手投足、嬉笑嗔怒都能让我回味很久,有时就这样傻傻地坐在那里,回忆在一起的每个细节打发着难捱的时间,每当想得情难自制时,

心会纠结在一起就连呼吸都会痛。

除了电话外我还写了好几封信,可都如泥牛入海,杳无回音。“到底发生了什么事?她为什么都不知道给我打个电话或是写封信呢?”有时我心里恨恨地想,“她怎么能这么狠心?不对,一定是有什么事情发生。”在种种猜疑中终于过完了这个让我忐忑不安的新年。



制图 王雪

你是我心里永远的雪儿

新学期开始也没见到雪儿,问了好多同学都说不知道原因,又等了一段时间,还是不见她的踪影,电话仍无法接通,所写的信也没回音,感觉自己快要发疯了。

最后我从雪儿的班主任那里才得知她得了重病,年前就被家人送到外地治疗。听到这个消息我立马向学校请了假,坐了一天的车赶到雪儿所住的那个山村。在村口问路时碰到了雪儿的叔叔:“可惜,你来迟了!这病来得太突然,她回家后没几天晕倒在房间里,随后就被送往县城医院治疗,是急性重型障碍性贫血,俗称软癌。医生说,这种情况会导致脑内和内脏出血,随时有生命危险,让转院到省城。过完年没多久,雪儿病情恶化,家里很穷拿不出什么钱来进行骨髓移植,一个月前她就走了。”

一时间我呆住了,大脑一片空白,这怎么可能?

后来,我见到了雪儿的妈妈,她伤心地告诉我:“我知道你是雪儿的好朋友,她说会有男孩来找她。只怪她命薄,这么早就离开了。假期从学校回来后,她像变了个人,没事常会发呆,平时还喜欢往村办公室里跑,问有没有信和电话。没多久就查出了这要命的病,直到临转院她要我回来

帮着查信才和我说了你的事。在医院那么忙一直没空回家,抽空回家跑了那么远的山路,拿到几封信再赶回时她却再也看不到了。”说到这里雪儿妈妈忍不住抽泣起来。

我心里在充满自责,刚到家的一个多星期自己忙着和老同学见面,一直没抽出时间来,我犯了一个连自己都无法原谅的错误。

我提出想去雪儿坟上看一眼。望着眼前的墓碑,内心百感交集,泪水霎时模糊了我的双眼。回校后我大病一场,此后雪儿成了我心底永远的痛……

“雪儿,你还好吗?你在天堂冷吗?我们这里下雪了,下了几天。我知道这又是一封无法寄出的信,可是我依然要写。仿佛你的面容就在我的文字后面,感觉能握着你的手,十指缠绕,不离不弃。你在天堂的那边做什么呢?你知道吗,现在我坐在院子里给你写信,我只坐在小凳子上,信纸放在腿上。周围静极了,雪花无声地落在我的身上,落在我的笔上,此时我好想离天空很近,这样伸手就可以摸到你躲在天空后面的脸,我知道你就在那里。也许和你相遇是我毕生的伤痛,但我从不后悔!长夜难眠时,思念便会肆无忌惮地蔓延,吞噬着周身每个想你的神经。”

河海情事 由你倾诉

情是河,爱是海。
市场星报“河海情事”倾诉版
将守候在未来每一个日子里,真诚地倾听你,理解你,帮助你!
主持人:河海
邮箱:hema135@163.com
QQ:274853180 或
124424913

